
**Представляем вашему вниманию интервью заместителя
руководителя следственного управления СУ СКР по
Алтайскому краю Алексея Александрова газете "Московский
комсомолец на Алтае"**



Алексей Александров: «Несовершеннолетние — в зоне особого контроля»

В общем массиве доля преступлений в отношении подростков составляет 4-5%. В компетенцию регионального следственного управления Следственного комитета РФ входит расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении них, относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

Об актуальной ситуации, доминирующих тенденциях в этой сфере и наиболее резонансных уголовных делах корреспонденту «МК» рассказал заместитель

руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю полковник юстиции Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

Большинство преступлений — против собственности

— Алексей Анатольевич, сколько преступлений в отношении несовершеннолетних в настоящий момент расследуется СУСК РФ по Алтайскому краю? Какова сравнительная динамика их количества по отношению к предыдущему отчетному периоду?

— Сейчас в производстве следователей управления находятся чуть больше 50 уголовных дел, где потерпевшие — несовершеннолетние. Примерно половина из них — против половой неприкосновенности. Таких, где подозреваются или обвиняются несовершеннолетние, около 70. Большинство из них — преступления против собственности.

На фоне общего роста преступности наблюдается тенденция к увеличению преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, как в прошлом году по сравнению с 2012 годом, так и в первом квартале текущего года.

Наибольшее количество зарегистрированных преступлений в отношении несовершеннолетних отмечается в зоне обслуживания следственных отделов почти по всем районам Барнаула (кроме Ленинского), Бийска, а также Бийского, Каменского, Рубцовского и Новоалтайского межрайонных следственных отделов.

В общем массиве доля преступлений в отношении подростков составляет от 4% до 5%.

— В чем, на ваш взгляд, причины?

— Самые различные. По каждому преступлению мы выясняем причины и условия, занимаемся совместно с подразделениями по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Алтайскому краю, комиссией по делам несовершеннолетних. Потому что ряд полномочий относится к их компетенции.

— Какова ситуация с преступлениями несовершеннолетних?

— В 2013 году в крае также отмечен рост преступности несовершеннолетних и по количеству преступлений (на 16,4%), и по количеству лиц, их совершивших (на 8,1%).

В первом квартале 2014 года произошло снижение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 36,2% (с 342 до 218), при этом выявлено 236 несовершеннолетних, совершивших преступления (за первый квартал 2013 года — 313), из них 39 ранее судимых (45). Самая распространенная статья УК РФ: кражи — 78 (2013 год — 145), затем грабежи — 14 (19).

Наибольшее количество проверок по сообщениям о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, проводится по преступлениям, предусмотренным ст. 158 (кража) и ст. 228 (незаконный оборот наркотических средств) УК РФ. Доследственные проверки

проведены, соответственно, в 29,8% и 20,9% от общего количества сообщений о преступлениях, совершенных несовершеннолетними. Необходимо отметить, что такая тенденция присуща и другим регионам России и не является спецификой Алтайского края.

Ксению Бокову по-прежнему ищут

— Каковы наиболее резонансные дела последнего времени?

— Из числа резонансных, направленных в суд с обвинительным заключением, можно отметить уголовное дело по обвинению жителя Бийска, который смонтировал неправильно электропроводку в жилом доме, что привело к электrozамыканию и пожару. В результате пожара погибли четверо малолетних детей, а здоровью матери и одного ребенка причинен тяжкий вред. В ходе следствия было предъявлено обвинение в причинении тяжкого вреда и смерти по неосторожности.

Необходимо отметить уголовное дело по обвинению медсестры родильного дома № 1 Барнаула. Она обвиняется в причинении тяжкого вреда здоровью и смерти новорожденным детям по неосторожности. 11 апреля 2013 года после производства инфузий медицинских препаратов, в том числе раствора глюкозы 10% в процедурном кабинете отделения для новорожденных роддома, скончался новорожденный, ухудшилось состояние здоровья и были переведены в реанимационное отделение четверо других новорожденных. В настоящее время уголовное дело рассматривается в суде.

Не так давно вынесен обвинительный приговор 42-летнему жителю города Барнаула, признанному виновным в совершении нескольких преступлений: насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, изнасилование, совершенное группой лиц по предварительному сговору, соединенное с угрозой убийством, потерпевшей, заведомо не достигшей четырнадцатилетнего возраста, насильственные действия сексуального характера, то есть иные действия сексуального характера с применением насилия к потерпевшей, соединенные с угрозой убийством, если они совершены в отношении лица, заведомо не достигшего четырнадцатилетнего возраста, грабеж и разбой, а также угроза убийством.

В феврале 2013 года обвиняемый в подъезде жилого дома в Барнауле насильно отвел в подвальное помещение незнакомую 12-летнюю девочку, где совершил в отношении нее насильственные действия сексуального характера, после чего скрылся с места происшествия. Девочка обучалась в художественной школе, поэтому очень точно описала портрет предполагаемого насильника. Благодаря слаженным действиям следователей и оперативных сотрудников, через несколько дней мужчину удалось задержать.

В ходе расследования уголовного дела следователем были выявлены еще несколько фактов совершения обвиняемым тяжких и особо тяжких преступлений. Так, в феврале 2002 года в купе вагона, стоящего на территории ремонтно-экипировочного парка пассажирского вагонного депо в городе Барнауле, он совместно с несовершеннолетним подростком несколько раз изнасиловали 13-летнюю девочку.

Кроме того, в декабре 2012 года обвиняемый в районе поселка Новосиликатный проследил

за 12-летней девочкой, которая возвращалась из школы домой, после чего, убедившись, что в квартире кроме малолетней сестры потерпевшей никого нет, обманным путем проник в жилище. Угрожая ножом, он совершил в отношении несовершеннолетней насильственные действия сексуального характера и, забрав принадлежащие девочке украшения и сотовый телефон, скрылся с места преступления.

В ходе следствия также доказана причастность обвиняемого к совершению нескольких эпизодов насильственных действий сексуального характера в отношении 4-летней дочери сожительницы.

Суд, приняв во внимание все собранные следствием доказательства, назначил обвиняемому наказание в виде лишения свободы сроком 20 лет с отбытием в исправительной колонии особого режима с последующим ограничением свободы сроком на 2 года.

— Над какими наиболее громкими делами ведется в данный момент работа? Какова их перспектива?

— Из резонансных дел, расследуемых в настоящее время, следует отметить уголовное дело о безвестном исчезновении малолетней Ксении Боковой. По делу уже почти два месяца непрерывно ведутся розыскные мероприятия. Однако достаточного результата до настоящего времени нет. Следственные и поисковые мероприятия проводятся также по недавно возбужденному уголовному делу по факту безвестного исчезновения 5-летнего мальчика в Солонешенском районе.

Общественный резонанс вызвало уголовное дело, возбужденное 13 апреля 2014 года Шипуновским межрайонным следственным отделом в отношении жительницы Волчихинского района за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью полуторагодовалой дочери.

В ходе предварительного следствия установлено, что 12 апреля этого года мать в состоянии алкогольного опьянения ударила малолетнюю дочь об пол кухонной комнаты, бросив ее с высоты собственного роста, причинив ей тем самым телесные повреждения в виде перелома основания черепа, ушиба головного мозга. Подобные действия, согласно показаниям матери, она произвела для того, чтобы заставить замолчать плакавшего ребенка. 13 апреля женщина задержана по подозрению в совершении данного преступления, ей избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время пострадавшая девочка находится в Волчихинской ЦРБ в тяжелом состоянии. Помимо данного ребенка, обвиняемая имеет еще пятерых малолетних детей, которые временно размещены на территории данной больницы до решения вопроса о дальнейшем месте пребывания.

Следственным отделом по ЗАТО Сибирский следственного управления СК РФ по Алтайскому краю возбуждено уголовное дело в отношении 18-летнего мужчины, который обвиняется в убийстве малолетнего.

По данным следствия, ночью 21 февраля 2014 года в комнате общежития районного центра Тальменка обвиняемый, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, причинил своей 2-месячной дочери телесные повреждения, от которых она скончалась на месте происшествия. Мотивом, побудившим отца ребенка на совершение преступления, явилось то, что девочка

громко плакала, а ее матери не было дома. В настоящее время подозреваемый задержан, в ближайшее время в отношении него будет избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Следствием устанавливаются все обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается.

- На минувшей неделе в следственном управлении состоялось заседание Консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. О чем там шла речь?

- Об обеспечении безопасности отдыха детей и профилактике детского травматизма в летний период. Главное, что за последние несколько лет на территории края не зарегистрировано случаев гибели и травмирования детей в период отдыха в загородных оздоровительных учреждениях. Можно сделать вывод, что работа по организации безопасного отдыха и оздоровления детей в настоящее время находится на должном уровне.

Однако успокаиваться рано. В числе дополнительных мероприятий принято решение о необходимости рекомендовать администрациям территориальных образований, где находятся эти учреждения, провести до начала сезона отдыха ревизию спортивных и игровых сооружений, а также помещений размещения детей на предмет их безопасности для жизни и здоровья, о введении запрета на купание в неустановленных для этого местах, представляющих повышенную опасность (бурное течение, нахождение рядом технических объектов, потребляющих воду и прочее). Кроме того, сотрудникам образовательных учреждений в преддверии сезона отдыха необходимо проводить разъяснительную работу среди учащихся о поведении на водоемах, в местах отдыха, а также о соблюдении техники безопасности и оказании первой помощи пострадавшим.

По информации члена консультативного совета, представителя от управления образования края, летом 2014 года пройдут оздоровление 1392 ребенка. Это дети, находящиеся в детских домах и школах-интернатах. Для них за счет краевого бюджета и бюджета образовательных учреждений приобретено почти 1500 путевок в загородные лагеря. Таким образом, этим летом ребята отдохнут не по одному разу. Порядка 600 детей отдохнут в санаториях, в основном, это санатории Алтайского края. Несовершеннолетние будут находиться в санаториях по медицинским показаниям по профилю заболевания. Учитывая сезонность отдыха, в крае будут организовываться площадки для оздоровления детей непосредственно в самих детских домах, предусматривающие усиленное питание детей и организацию познавательной деятельности.

Обсудив положение дел и имеющиеся проблемы, члены консультативного совета приняли решение в конце каждого сезона проводить сверку фактов травматизма в период летнего отдыха детей, а также ситуацию с организацией отдыха в детских лагерях и оздоровительных учреждениях края держать на контроле, осуществляя межведомственный обмен информацией о выявленных нарушениях.

Илья ПЕТРОВ.

04 Июня 2014

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/892250/folder/873343